

金湖中学举行“祖培”教育发展基金发放仪式

■通讯员 马俊

日前，江苏省金湖中学举行“祖培”教育发展基金2023—2024学年发放仪式。金湖县委书记贺宝祥，杭州普悦投资管理(集团)有限公司、杭州新世纪电子科技有限公司董事长徐智勇，金湖县委常委、宣传部部长杨鸿明，县委教育工委书记、县教体局局长、江苏省金湖中学党委书记戴书丛，校长张厚林出席发放仪式，全校教职工和学生

代表近300人参加活动。张厚林主持发放仪式。

戴书丛汇报了该校上一年度工作，他表示，在县委县政府及“祖培”教育发展基金的大力支持下，学校全体师生团结奋进、负重拼搏，各项工作都取得优异成绩；学校激励机制日益健全，发展环境持续优化；学校育人体系更加完善，学生发展动力不断增强；学校教学改革深入推进，教师专业素养稳步提升。今后，该校将认真贯彻县中振兴要求，锁定目标、强化意识，群

策群力、攻坚克难，同心同德、创优争先，为取得让金湖人民满意的业绩而拼搏奋斗。

杨鸿明宣读表彰决定，与会领导和嘉宾为获奖集体、部分教师和学生代表颁发奖状，教师代表沈雪梅和学生代表王婕分别作了发言。

徐智勇说，对母校取得的成绩致以热烈祝贺，母校优秀的教师、聪颖的学生让他备感温暖。徐智勇围绕个人成长经历、创业经历、在美国的见闻、当下“人工智能”的发展等方面作了发言，激

励青年学子大胆追梦，成就自己、报效祖国。

贺宝祥在讲话中感谢徐智勇的真情感举。他表示，金湖素来崇文重教，是义务教育优质均衡发展县。金湖中学要引领金湖教育再创佳绩，助力金湖高质量发展。贺宝祥寄语全县广大教育工作者要以更加饱满的热情、更加扎实的工作，全身心投入教育教学工作，不断提高教育教学质量，努力培养更多优秀学子，办好人民满意的教育。

银涂镇开展全民阅读活动

■通讯员 丁晓华 莫立军 黄奕楠 冀同玲

日前，金湖县银涂镇新时代文明实践所与银涂镇劳动村农家书屋联合开展“图书旧书换新书 小区书香更浓”全民阅读活动，通过图书以旧换新的形式，丰富村民精神文化生活，营造爱读书、读好书、善读书的阅读氛围。

活动当天，劳动村农家书屋的流动车将新书送到村民“家门口”。新书种类丰富，涵盖养生、农艺、文学、科技等多个领域，满足了村民多样化的阅

读需求。村民带着自家的旧书，来到活动现场的书籍交换区，在志愿者的引导和帮助下，有序地进行以旧换新。完成交换的村民手捧新书，在阅读区细细品读。

82岁的退休教师于春对家乡的历史充满兴趣，他向志愿者表示，自己特别希望能读一读《五彩银涂》这本书，更深入地了解家乡的历史变迁和文化底蕴。在志愿者的帮助下，于春如愿以偿地拿到了心仪的书籍。他激动地向志愿者连连道谢，称赞这次活动办得既贴心又实在。

江苏省金湖中等专业学校举办心理健康教育知识讲座

■通讯员 华爱国

为进一步加强学生的心理健康教育，促进学生健康成长，日前，江苏省金湖中等专业学校举办心理健康教育知识讲座，邀请金湖县教师发展中心心理健康教育专家王丽君为学生授课。

王丽君从什么是情绪、生活中遇到各种负面情绪该如何积极应对等方面，帮助学生学会如何运用实用的心

理调适方法控制情绪。

授课过程中，学生积极参与互动，听得非常认真。大家纷纷表示收获颇丰，对心理健康知识有了更深入的了解。

此次讲座增强了学生的心理健康意识，帮助他们学会更好地应对生活中的挑战。今后，该校将继续加强学生心理健康教育，为学生的健康成长保驾护航。

金湖县一企业入选省知识产权信息公共服务网点

■通讯员 张影

日前，江苏省知识产权局公布了2024年江苏省知识产权信息公共服务网点认定结果，金湖县华仲科技

集团成功入选，是此次我市唯一入选的企业。

江苏省知识产权信息公共服务网点认定旨在加强知识产权公共服务机构培育，丰富知识产权服务内容，创新知识产权服务产品，提升知识产权服

务效能，推动知识产权公共服务实施运行规范化、办事程序便利化。此次认定将为金湖县进一步拓展知识产权服务领域、提升服务质量提供新的机遇。

该县将加强对公共服务网点的引

导，助力各类经营主体提高创新力和竞争力，为全县重点产业、科研项目、科技成果转化等提供知识产权公共服务支持，为优化营商环境、服务县域经济高质量发展提供有力支撑。

金湖县宝应湖畔866亩高标准农田喜获丰收

■通讯员 程虎家

日前，金湖县宝应湖畔866亩高标准农田喜获丰收，水稻亩产量达千斤。

集成连片的866亩高标准农田一年多前还是一片水塘。作为该项目的建设者，中交上航局金湖县宝应湖退圩还湖项目团队经过一年多的围圩清淤和土地复垦，清退宝应湖区围圩3400余亩，形成1.73平方公里的湖面面积，

绘就宝应湖畔水清田美绝美画卷。该团队清理沉积鱼塘的底泥，就近转运填筑低效养殖水塘，新增866亩耕地。该团队同步配套沟渠泵站、田间道路，持续改良土壤、提升地力等级，打造高标准农田。

高标准农田建设工作一头连着粮食安全，一头连着群众增收，是推进乡村振兴、助力现代农业发展的重大举措。该项目通过打造“田成方、路成框、渠成网”高效农业生产区，推动了当地农业的现代化进程。



今年以来，金湖县金北街道董河村积极打造“红色主播”和“助农主播”，通过直播带货为村集体经济发展注入新活力。图为直播间工作人员在展示当地特色农产品。

■融媒体记者 郭敏杰 通讯员 谢惠敏

前锋镇绘就乡村文化新画卷

■通讯员 万若宁

近年来，金湖县前锋镇深入挖掘乡村文化资源，不断丰富乡村文化元素，开展针对性、多元化活动，丰富群众精神文化生活，绘就乡村文化新画卷。

该镇顺应文化旅游融合发展新趋

势，进一步弘扬传统文化，开展一系列“非遗传承进景区”活动。以春节、端午节等重要节日为节点，通过开展民俗文化表演、诗歌朗诵、举办国学讲堂等活动，为群众带来一场场文化盛宴，有效提升了非物质文化遗产的知名度和影响力。

为全面提升农民文化素养，该镇农家书屋更新升级，打造具备前锋特色的

淮安书房。书房分为图书借阅区和阅读休息区两部分，设有40个座位，阅读空间简约雅致、宽敞舒适，配备了自主借阅机、报刊架等基础设施。各类藏书达5000余册，涵盖科技、文化、法律等多个领域，日常配备退休老党员、青年志愿者作为图书管理员，服务读书群众。书房定时开展流动图书车送书活动，将各种书籍送到群众“家门口”，方

便他们阅读。

为帮助青少年接受红色文化洗礼，促进青少年健康成长，该镇在重大节日、重要时间节点开展读红色书籍、唱红色歌曲、观红色影视、讲红色故事、演红色剧本等活动，展现红色文化魅力，让信仰的力量代代相传。

金湖县财政局发放义务兵家庭优待金

■通讯员 华晓丽

为切实落实好金湖县义务兵家庭优待政策，维护广大军属的合法权益，今年以来，金湖县财政局积极开展义务兵家庭优待金发放工作，营造拥军优属的良好社会氛围。

严格登记审核。及时与金湖县退役军人事务局联系，对义务兵实行一户一登记，核实登记基本信息，严格按照人数及标准进行核算，确保不漏一户、不漏一人，做好资料归口归档管理工作。

加强资金监管。严格管控资金发放各个环节，按照“兵役机关核定对象、退役军人部门确定标准、财政部门核拨资金、金融机构代发到人”工作流程，实行专人专账管理，做到专款专用，确保政策资金惠及每一个义务兵家庭。

及时拨付资金。为确保资金及时足额发放到位，该局积极筹措资金，今年1至10月，已发放义务兵家庭优待金474.12万元，惠及168人次。

金湖县住建局环卫中心开展“一把手”讲安全专题集中辅导活动

■通讯员 张孝坤

日前，金湖县住建局环卫中心开展“一把手”讲安全专题集中辅导活动。该中心全体科室、队、站负责人，环卫一线片(组)长和部分环卫工人代表共80多人参加活动。

活动现场，该中心主要负责人结

合环卫工作实际，从时刻增强安全红线意识、客观正视安全生产形势和着力压实安全责任措施三个方面，总结和梳理了环卫工作安全生产好的做法和客观形势。针对环卫系统车辆多、户外作业范围大的行业特点，该中心主要负责人要求排查车辆交通和用电等方面的安全隐患，明确了今后抓好环卫安全生产工作的主要着力点和重点举措。

该中心主要负责人指出，环卫安全生产工作没有旁观者、没有局外人，环卫工人要时刻绷紧安全生产这根弦，做到时刻坚守安全底线、常态化筑牢安全防线，为广大群众提供一流的环境卫生服务。此次活动增强了环卫工人的安全意识，压实了环卫系统的安全责任，为开展下一步工作打下坚实基础。

金湖县公证处提升“赋强公证”服务效能

■通讯员 潘飞 蒋寅之

今年以来，金湖县公证处聚焦“提效、增量、开源、保质”，紧跟法律服务实际需求，创新探索“公证+金融”协同机制，以精细化、规范化、智能化服务赋能金融事业高质量发展，不断提升“赋强公证”服务效能。

该处与辖区金融机构沟通协调，与江苏常熟农村商业银行、民生银行签订战略合作协议，根据各银行个性化需求搭建“差异化区块链‘赋强公

证’平台”，进一步强化公证业务与金融贷款业务深度融合，金融贷款合同备份、当事人信息记录、视频公证存档、电子签名留存等环节实现线上全流程办理。

该处不断细化工作举措，确保“赋强公证”服务规范有序。根据不同贷款业务的类型及金额大小，实行与风险相匹配的业务办理机制，实现金融风险分级防控。严格按照贷款业务办理规定，通过线上视频语音提醒、合同字体加粗、重要条款确认等方式，将“赋强公证”的法律意义与金融贷款合

同等重要内容进行告知，确保当事人合法权益得到保障。

该处强化科技平台赋能支撑，通过线上实时共享数据，实现“赋强公证”在线材料即时提供、实时修改，系统自动生成公证申请表、公证受理单和公证询问笔录等材料，公证员、银行客户经理和借款当事人在20分钟内即可完成公证受理、审查、询问全流程事项办理。公证员可在线出具公证证书，并通过“差异化区块链‘赋强公证’平台”电子送达系统“点击送达”，真正实现高效办证。

南高齿集团联合爱德基金会向金湖县育才小学捐赠体育器材

■通讯员 徐加佳

日前，金湖县育才小学出现暖心一幕。南高齿集团联合爱德基金会向该校捐赠了一批高质量体育器材，助力该校学生全面发展。南高齿金湖工厂厂长兼党总支书记陈鹏勇、南高齿金湖工厂综合办经理兼工会主席唐鲁欢、南高齿集团工会主席吴海、南高齿集团企业管理部主管张

瑞宁出席活动。金湖县育才小学校长王明代表学校向参加活动的领导表示欢迎和感谢。

一件件体育器材承载着优秀企业家们满满的社会责任感，点燃孩子们的体育梦想。此次捐赠活动为该校学生搭建了更加完善的体育学习平台，在他们心中种下了梦想的种子，激励他们勇敢追梦。

金湖县实验小学滨湖校区开展专题研讨活动

■通讯员 华梦雯

日前，金湖县实验小学滨湖校区开展淮安市“爱在乡村教育”跨学科课程“融学课堂”专题研讨活动。金湖县教师发展中心领导、县实验小学教育集团相关领导、劳动教育教师代表参加活动。

活动中，劳动实践课设计巧妙，将劳动教育融入小学语文教学，符合新课程改革的具体要求。一直以来，滨湖校区非常重视学生学习和综合素养的培养，积极探索跨学科教学。此次活动促进了滨湖校区跨学科“融学课堂”的研究，提升了跨学科教师的专业素养。

金湖县滨湖幼儿园关爱特需儿童

■通讯员 马金宁 吕静

日前，金湖县滨湖幼儿园邀请金湖县特殊教育学校融合教研团队以及特需儿童家长开展“融育有法 合作同行”教研活动。

活动中，金湖县特殊教育学校融合教研团队和特需儿童家长一起进入班级，在游戏中观察孩子的日常表现，

了解班级的教学方式、教学策略。研讨交流环节，金湖县融合教研团队根据孩子的问题特征，与家长、教师进行面对面交流，了解并分析孩子的心理状态及成因，帮助家长克服焦虑心理。

此次活动提供了互学互鉴、交流合作平台，进一步加深了该校对特需儿童随班就读的认识与思考，为特需儿童健康成长架起爱的桥梁。